



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
ডাক, টেলিযোগাযোগ ও তথ্যপ্রযুক্তি মন্ত্রণালয়  
তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, কেন্দ্রুয়া, নেত্রকোণা  
সহকারী প্রোগ্রামার এর দপ্তর

...

সভাপতি	মোঃ মইনউদ্দিন খন্দকার উপজেলা নির্বাহী অফিসার
সভার তারিখ	২২.১০.২০২০
সভার সময়	সকাল ১০:৩০ ঘটিকা
স্থান	উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ, কেন্দ্রুয়া, নেত্রকোণা
উপস্থিতি	পরিশিষ্ট 'ক' তে অন্তর্ভুক্ত

সভাপতি উপজেলা আইসিটি কমিটির সভায় উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। গত মাসের সভার সিদ্ধান্ত সমূহ বাস্তবায়নের অগ্রগতি নিয়ে আলোচনা করা হয়। অতঃপর সভায় আলোচ্য সূচি অনুযায়ী নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়ঃ-

ক্রমিক	আলোচ্য বিষয় ও আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী
০১	<u>ওয়েব পোর্টাল</u> এ উপজেলার সরকারী দপ্তর সমূহের ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ করার বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা হয়। এ বিষয়ে আলোচনাকালে সহকারী প্রোগ্রামার জানান যে, উপজেলার সকল দপ্তরের ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ করার জন্য প্রয়োজনীয় তথ্য চেয়ে উপজেলা নির্বাহী অফিস থেকে সংশ্লিষ্ট দপ্তরে পত্র প্রেরণ করা হয়েছিল কিন্তু অধিকাংশ অফিস এখন ও তথ্য প্রদান করেন নাই।	১। প্রতিটি দপ্তরের প্রধানগণ অতি দ্রুত তার কার্যালয়ের ওয়েব পোর্টাল সংক্রান্ত প্রয়োজনীয় তথ্য প্রেরণ করার ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন। ২। প্রতিটি ইউনিয়নের ওয়েব পোর্টাল যাতে উদ্যোক্তাগণ নিয়মিত হালনাগাদ করেন, এই বিষয়ে সংশ্লিষ্ট ইউনিয়নের চেয়ারম্যানগণ মনিটরিং করবেন।	দপ্তর প্রধানগণ ইউপি চেয়ারম্যান (সকল)
০২	<u>শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব</u> এ বিষয়ে আলোচনা কালে শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব এর কার্যক্রম কিভাবে জোরদার করা যায়, এই বিষয়ে বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। এ সময় উপস্থিত শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব প্রাপ্ত শিক্ষকগণ জানান, শেখ রাসেল আইসিটি ক্লাব গঠনের কাজ চলমান রয়েছে।	শেখ রাসেল ডিজিটাল ল্যাব/ক্লাবসরুম রক্ষনাবেক্ষন এরজন্য সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠান প্রধানগণ প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবে। সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠানে শেখ রাসেল আইসিটি ক্লাব এর কার্যক্রম এর অগ্রগতি আইসিটি অধিদপ্তরকে অবহিত করতে হবে।	প্রতিষ্ঠান প্রধান/ সহকারী প্রোগ্রামার

০৩	মাল্টিমিডিয়া ক্লাসরুম বাস্তবায়ন সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠানসমূহে মাল্টিমিডিয়া ক্লাসরুম বাস্তবায়নের জন্য শিক্ষা অফিসার এবং মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন। সকল প্রতিষ্ঠানে কিভাবে অনলাইন শিক্ষা কার্যক্রম চালু করা যায় সে বিষয়ে শিক্ষা অফিসার এবং মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করবেন।	উপজেলা শিক্ষা অফিসার/উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার	
০৪	উপজেলা পর্যায়ে ইন্টারনেট কানেকশন বিসিসি হতে ইনফো-সরকার-২ প্রকল্পের মাধ্যমে এ উপজেলার সকল অফিসে স্থাপিত ইন্টারনেট সংযোগ সচল এবং গতি বৃদ্ধির ব্যাপারে আলোচনা হয়।	উপজেলার সকল দপ্তরে ইন্টারনেট সংযোগ নিয়মিত সচল রাখা এবং গতি বৃদ্ধির ব্যাপারে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে হবে।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার/সহকারী প্রোগ্রামার
০৫	ইউডিসি আয় ও সেবা প্রদান অনলাইনে বিভিন্ন সেবা সম্পর্কে আলোচনা করা হয়। ইউডিসি আয় ও সেবা প্রদান সংক্রান্ত তথ্য ওয়েব পোর্টাল এ আপলোড এর বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়।	উদ্যোক্তাগণকে ইউডিসি থেকে দৈনিক আয় ও সেবা প্রদান সংক্রান্ত তথ্য ওয়েব পোর্টাল এ আপলোড এর বিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করতে বলা হয়।	চেয়ারম্যান, ইউনিয়ন পরিষদ (সকল) এবং সংশ্লিষ্ট উদ্যোক্তাগণ
০৬	ই-নথির কার্যক্রম উপজেলা পর্যায়ে সকল দপ্তরে ই-নথি কার্যক্রম চালু করার বিষয়ে আলোচনা হয়।	উপজেলার সকল দপ্তরে ই-নথি কার্যক্রম চালু করার জন্য a2i এর প্রতিনিধির সাথে যোগাযোগ অব্যাহত রাখতে হবে।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার দপ্তর প্রধানগণ সহকারী প্রোগ্রামার
০৭	ইনোভেশন কার্যক্রম সম্পর্কে আলোচনা করা হয়।	উপজেলার কোন দপ্তরের ইনোভেশন কার্যক্রম থাকলে তার তথ্য নিম্ন স্বাক্ষরকারীর দপ্তরে প্রেরণ করতে হবে।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার

আর কোন আলোচনা না থাকায় উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

### পরিশিষ্ট – ‘ক’

#### উপস্থিত সদস্য বৃন্দের তালিকা (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়)

০১	সাজ্জাদ হোসেন, সিনিয়র উপজেলা মৎস্য অফিসার, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
০২	ডাঃ হাসিব আহসান, উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা অফিসার, উপজেলা স্বাস্থ্য কমপ্লেক্স, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
০৩	তারিক আজিজ, কৃষি সম্প্রসারণ কর্মকর্তা, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
০৪	মোঃ জাহাঙ্গীর হোসেন, উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
০৫	মোঃ ছানোয়ার হোসেন, উপজেলা শিক্ষা অফিসার, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
০৬	মোঃ আজিজুল হক, সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
০৭	ইউনুস রহমান, সমাজসেবা অফিসার, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
০৮	রতন চন্দ্র ভদ্র, প্রভাষক, কেন্দুয়া সরকারী কলেজ, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
০৯	অনিকা আক্তার, তথ্য সেবা কর্মকর্তা, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
১০	আব্দুল আজিজ, উপ-সহকারী প্রকৌশলী, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
১১	মোঃ কামাল হোসেন, সহকারী শিক্ষক, রায়পুর পিজাহাতি দাখিল মাদ্রাসা, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা
১২	হাবিল আহমেদ, সহকারী শিক্ষক, আশুজিয়া জে.এন.সি উচ্চ বিদ্যালয়, কেন্দুয়া, নেত্রকোণা

মোঃ মইনউদ্দিন খন্দকার  
উপজেলা নির্বাহী অফিসার

স্মারক নম্বর: ৫৬.০৪.৭২৪৭.০০০.০৬.০০১.১৯.৭

তারিখ: ৬ কার্তিক ১৪২৭

২২ অক্টোবর ২০২০

বিতরণ (জ্যেষ্ঠতার

ক্রমানুসারে নয়) :

- ১) মহাপরিচালক, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর
- ২) জেলা প্রশাসক, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, নেত্রকোণা
- ৩) অতিরিক্ত জেলা প্রশাসক, শিক্ষা ও আইসিটি, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, নেত্রকোণা
- ৪) প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি অধিদপ্তর, নেত্রকোণা

মোঃ আজিজুল হক

সহকারী প্রোগ্রামার, তথ্য ও যোগাযোগ প্রযুক্তি  
অধিদপ্তর এবং সদস্য সচিব, উপজেলা আইসিটি  
কমিটি, কেন্দ্রিয়া, নেত্রকোণা